

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 2 ptas
Provincias, trimestre... 9
25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de La Libertad

Apartado de Correos 981

ADMINISTRACION: SACRAMENTO, 5

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas de diez de la mañana a diez de la noche, y a partir de esta hora, hasta la madrugada, en la imprenta Factor, 7

Numero suelto, 10 céntimos

EL REGIMEN DE LA FARSA ¿Por qué se cerró el Parlamento?

A mí me parece que estamos desempeñando, contra nuestra voluntad, el papel de histriones, causando grave daño al Parlamento, y comprometiendo el prestigio y la seriedad del Parlamento.

El ilustre jefe de los reformistas acertaba de un modo pleno cuando afirmaba que, contra la voluntad de todos, los parlamentarios desempeñaban el papel de histriones; pero erraba al afirmar que se causaba un grave daño al Parlamento, que se comprometía el prestigio y la seriedad del Parlamento.

Se puede retar, a cuantos deseen discutir el tema, para que demuestren si el Parlamento alguno en el mundo dió tales pruebas de eficacia y de laboriosidad como las que ofrecía el actual Parlamento español.

La discusión de la totalidad del proyecto de ley de transportes, obras públicas y fomento de la riqueza nacional fué de tal elevación y de tanta profundidad, que puede parangonarse con los mejores debates mantenidos en esta materia por las Cámaras francesa e italiana. El análisis y estudio del proyecto de ley de casas baratas en el Congreso y en el Senado son un modelo de polémica parlamentaria, que demuestra cómo asiente el nivel de cultura y competencia de los senadores y diputados. El discurso de D. Santiago Alba, pronunciado al explicar la interrelación sobre el estado económico y financiero de la Hacienda pública de España; las polémicas que suscitó el proyecto de ley para la renovación del arrendo de tabacos y cerillas, quedará en el «Diario de las Sesiones» como modelo de discusiones, donde los diputados demostraron una preparación admirable en estos problemas arduos y complejos.

Si se miran las cosas por el lado de la función crítica y fiscal, las interrelaciones sobre la resolución de la crisis que dió origen al actual Gabinete, en la cual Maura y Melquiades Alvarez hicieron dos magníficos discursos exponiendo doctrinas y soluciones políticas; el estudio de la situación social y jurídica de Barcelona, que dió ocasión reiterada a Prieto, Lerroux y Besteiro para producirse como hombres de gobierno, con un alto sentido de sus responsabilidades; las que surgieron en torno de las cuestiones internacionales y de enseñanza, ¿no bastarían por sí solos para enaltecer esta nobilísima y suprema, la más alta y la más bella de todas las instituciones políticas con que cuenta España?

Pues este Parlamento acaba de ser víctima de un escarnio sin precedentes, de una vejación afrentosa, de un desprecio humillante. Arteramente, después de una componenda burda y tosca, perpetrada, según parece, en la propia real cámara, las Cortes recibieron un golpe alevoso.

Aquí mismo, en las columnas de LA LIBERTAD, hace unos meses, escribimos una serie de artículos denunciando el plan fraguado contra el Parlamento. Se quería su descrédito; se buscaba por todos los medios su desprestigio; se anhelaba con ufania insana su humillación. No se omitieron medios ni recursos. Y tales vuelos tomó aquella campaña, que culminó en Córdoba, donde palabras augustas, premiadas con delirantes ovaciones, cayeron sobre el Parlamento como una excomunión máxima de esterilidad y de ineficacia; pero con oportunidad tan discutible, que con actos y obras, no con frases ni recursos, el Parlamento demostraba la iniquidad del trato que se le daba.

Adviértase que en esta cruzada contra la fundamental y más fuerte institución liberal de nuestro régimen político formaron casi todos los escritores españoles de alguna nombradía. Ellos, que, cobardes o cuacos, no elevaron ni una sola vez a la pica, ni descubrieron a la opinión los enormes desafueros que, con escarnio de la ley y con mengua de la dignidad humana, un día y otro cometían las autoridades de todo género; ellos, que, ruidos o miserables, no recogieron ni alentaron una sola de las vibrantes notas de indignado civismo que en el Congreso se dieron, callaban y enmudecían, sintiendo una mal disimulada alegría al ver vapuleada y zaherida injustamente la suprema y más bella encarnación del Poder civil.

En esta complicada y amplia confabulación, donde, consciente o espontáneamente, entraron en legión muchos, muchísimos hombres de genuina representación liberal, fracasaron todos. De esta etapa salió el Parlamento con fuerza y autoridad, un momento eclipsadas por las menudas y menguadas ambiciones de los grandes oligarcas.

¿Por qué se cerró el Parlamento? No fué ciertamente porque una parte de la mayoría y la totalidad de las minorías se hubiesen colocado frente de los proyectos del señor ministro de Fomento. Nadie como el propio Sr. La Cierva sabe hasta qué punto una gran porción de sus iniciativas—obras públicas, obras hidráulicas, caminos vecinales, auxilio a las Juntas de Obras de puertos, instalación de grandes centros de investigación, etc.—pudieron ser fácilmente aprobadas. Por esto acaso el señor ministro de Fomento pudo continuar en su puesto sin sentir el más liviano escrúpulo. Son muchísimos los que le critican con dureza; y nosotros no nos sumamos a los censores. El señor La Cierva continúa en el Gobierno con los mismos prestigios e idéntica autoridad que el propio presidente del Consejo. El Gobierno, en buena tesis constitucional, y conforme a las leyes de una ética política de cierta pureza, debió desaparecer en bloque. Pero si podía permanecer en su departamento un solo ministro, con iguales títulos podía seguir en el suyo el Sr. La Cierva.

¿Por qué se cerró el Parlamento? Acaso la razón habrá que buscarla en el miedo a la eficacia de la función parlamentaria. Se combate, se censura, se critica, se insulta, se difama al Parlamento porque se le teme. En Barcelona ocurren cosas tales—no ya las que las gentes saben y a diario leen—, y de índole tan delicada, que el miedo, el miedo insuperable a que fuesen objeto de debate, e iban a serlo, impuso la clausura de las Cortes. Con el pecado llevan ya los pecadores la pesadumbre de la penitencia; estos hechos a que nos referimos, de naturaleza tan extremadamente peligrosa, se irán agravando de hora en hora, y tal vez, en plazo perentorio, determinen situaciones políticas y sociales insostenibles, acaso irresolubles, como no sea con procedimientos de fuerza y de violencia.

¿Por qué se cerró el Parlamento? Fué tal vez por temor a que, como estaba reiteradamente anunciado, llegase el instante fatal en que hubiese que hablar de Marruecos y de las cosas que allí acaban, siendo necesario decir en público, y de un modo oficial, por qué ciertas dolorosas iniciativas, que no obedecían a ninguna necesidad táctica, terminaron con episodios sangrientos y dolorosos.

Se sentiría tal vez invencible repugnancia a explicar cómo cuidadosamente se ocultaban bajas y más bajas, se transforman en buenos éxitos los que no pasan de serlo muy medianos, y por ello mismo era necesario emprender operaciones de más altos vuelos, para abandonar el sistema que hasta hoy se practicó, y por temor a que las pérdidas de hombres—que ineludiblemente tienen que producirse; en esto que nadie se engañe—causasen un clamoreo excesivo, se dió el «cerrojazo».

Hubrá que buscar los motivos en la imposibilidad de dar una satisfactoria y cumplida explicación de lo que sucede en el Guerau, desde hace años, y que aún no ha sido zanjado, como debió serlo el primer día, ya que nuestros derechos frente a Francia son de tal modo indiscutibles que no debieron ser un solo instante materia de litigio diplomático.

Quizá el fulminante clausura estará en el rumbo que toman las negociaciones en París respecto de Tánger, que hoy se encuentran empujadas en situación de aguda crisis. No lo sabemos. Lo cierto es que estas zozobras, estas perplejidades y estas tenebrosas maniobras de una política de sordina y mordaza dan razón a Melquiades Alvarez cuando decía en su último discurso: «Creo que este debate es completamente estéril y que el mal de la política va por debajo, que las cuestiones graves y complicadas en la política a la hora presente no se han exteriorizado en el Parlamento, que esto es lo triste de nuestra vida pública, que se llama pública y es vida de misterio, vida recatada, vida que está siempre en el silencio». Por estarlo, nosotros concluimos con la pregunta inicial: ¿por qué se cerró el Parlamento?

AUGUSTO BARCIA

Hacia el arreglo con Irlanda

Jefes «sinn-feiners» en libertad

Dublin, 1.—Han sido puestos en libertad los jefes «sinn-feiners» Arthur Griffith y el profesor Nac Mael, que se hallaban detenidos en la cárcel de Montjoie, para permitirles que acompañen a De Valera en su viaje a Londres.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Oteyza, Director; Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Alejo García Góngora, Secretario; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Ezequiel Endérix, Narciso Fernández Boixador, Heliodoro Fernández Evangelista, Víctor Gabirondo, Ricardo Hernández del Pozo, Francisco Hernández Mir, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Ricardo Marín, Encarnación Mateos, Maximiliano Miñón, Eduardo Ortega Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Pedro de Répide, Luis Salado, Alfonso Sánchez, Luis de Tapia, Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y : : : : Luis de Zulueta : : : : :

Coplas del día Conducción ordinaria

«Son las tres de la tarde; Julio, Castilla...»
«No hay arboles; da el viento calor de hoguera!...»
«Es serpiente de fuego la carretera!...»
«Relumbran los tricorinos de los ciclistas!...»
«Brillan los coronajes y los fusiles!...»
«Ocho o diez hombres jóvenes, de andar cansino, desfilan, maniatados, por el camino!...»
«El polvo les blanquea las cabelleras!...»
«El sudor les resbala por las sienes!...»
«Tienen sedientas bocas de blancos dientes!...»
«Trianos ojos hundidos; sienes calientes!...»
«Caminan silenciosos... Siguen su ruta sin saber qué delito se les imputa...»
«Van la sombra, a lo lejos, de alta perdura que, inasequible oasis se les figura...»
«Quizá brota allí el agua: mas, sin embargo, la caravana errante pasa de largo...»
«El polvo y el bochorno les asesina!...»
«La conducción, no obstante, siempre caminal...»
«El ministro, entre tanto, duerme la siesta en sillón que ni patria le presupuesta...»
«Como hay quien dormir pueda tranquilamente mientras ambula aquebrado ¿miseria gente!...»
«Conducción afrentosa!... Vergüenza hispana!... Y es esta la famosa nación cristiana!...»
«¿Qué calor tener pueden las procesiones, en país donde existen las conducciones!...»

LUIS DE TAPIA

LA CUESTION DE TANGER

MANIOBRAS PELIGROSAS

Hemos leído con extrañeza el artículo que «La Epoca» de anoche dedica al incidente relativo a la concesión por el sultán de las obras y construcción del puerto de Tánger. Con su autoridad circunstancial, aparte la inherente al importante colega, se suscita un problema de carácter delicado sobre la competencia en el otorgamiento de esa concesión, que se dice hecha sin conocimiento de los Gobiernos inglés y español, relacionando todo ello con la demora en abordar y resolver la cuestión de la zona tangerina. Como en la totalidad de este artículo encontramos algunas formas poco prudentes y adecuadas al instante y aun al eficaz logro de las finalidades españolas en ese trascendente asunto, que más se perturban que facilitan con las indiscreciones del órgano oficioso, vamos a reproducir un suelto de «La Temps» sobre la misma materia, que por su sentido conciliador merece ser conocido. Dice así el importante diario francés:

«El Gobierno español acaba de entregar en el Quai d'Orsay una nota protestando contra la concesión del puerto de Tánger, que ha sido dada por un decreto del sultán de Marruecos, fechado el 2 de Junio último, a una Sociedad internacional, en la que toman parte Francia, España e Inglaterra.»

España protesta de que el sultán de Marruecos, tenga en Tánger el derecho de otorgar concesiones. Es sabido que Francia, al contrario, sostiene que la soberanía del sultán en Tánger es completa y no ha sufrido ninguna restricción. Se recordará que la tesis del Gobierno francés ha sido, en efecto, reconocida como fundada por España, que cuando los recientes incidentes del cable Arzila-Tánger y de la almadraba concluyó por dirigirse al representante del sultán en Tánger para obtener las autorizaciones necesarias. Además, prácticamente, los intereses españoles no han sido en absoluto sacrificados por la concesión del puerto de Tánger.

Si la participación de Francia en la Sociedad concesionaria que existía antes de la guerra es de más de 50 por 100, mientras que las partes respectivas de España y de Inglaterra no son la una y la otra más que de 20 por 100, es que el Tratado de Versalles ha atribuido a Francia la parte que allí poseían los austroalemanes. Además, todas las colonias europeas de Tánger han pedido que la concesión fuese otorgada por el interés futuro del puerto, y la Cámara de Comercio Española

misma se ha declarado en favor de esta decisión.

En estas condiciones, la reclamación española, que no parece ser apoyada por Inglaterra, ofrecerá un carácter platónico. No podrá ser un obstáculo a que la cuestión de Tánger continúe siendo examinada de una parte y de otra con el vivo deseo de llegar a una solución de naturaleza tal que concilie la soberanía del sultán, los derechos de Francia y los intereses españoles. Francia, por lo que a ella le toca, proseguirá este examen con el espíritu más conciliador y más amistoso.

Después de leído lo que antecede, nos asalta el temor de que nos encontremos ante un propósito deliberado de inventar con poco cautelosa arbitrariedad un conflicto internacional para dar pábulo a los comentarios de las gentes, dispuestas a buscar la explicación de la inexplicable crisis en alguna causa misteriosa de este jaez. Si al Gobierno le interesa distraer las ocupaciones de la opinión en la cuestión social y las alarmas que suscita la escasa sensatez con que somos gobernados, hágalo con maniobras mentales y menos dañosas para los intereses españoles.

La lucha social en Italia

Fascistas y comunistas

Roma, 1.—El «Temps» publica un telegrama diciendo, con toda clase de reservas, que a causa de los incidentes ocurridos en Gosset, entre comunistas y fascistas, la situación se ha agravado en extremo.

Parece que los comunistas acorralaron a un fascista, cuyos amigos, en número de un millar, acudieron a la Casa del Trabajo y la rociaron de petróleo, ardiendo totalmente el edificio. Después pegaron igualmente fuego a numerosas viviendas de la localidad, habitadas por elementos comunistas.

Esta mañana han publicado un comunicado los fascistas justificando la represalia y diciendo que habían resultado muertos en la refriega unos quince comunistas y otros muchos heridos.

TURCOS Y GRIEGOS

Difícil situación de los griegos

Constantinopla, 1.—Los turcos han ocupado una importante posición en los alrededores de Sabancija. Se asegura que las tropas griegas están situadas en el desfiladero de Gyvé por las fuerzas turcas.

Una ofensiva

Belgrado, 1.—Un telegrama de Atenas dice que las tropas griegas han empezado su ofensiva en el sector de Outchack y que en este momento se libra una gran batalla entre griegos y kemalistas.

Los kemalistas entran en Ismidt

Constantinopla, 1.—El general Mudine Pachá, comandante en jefe de las tropas kemalistas, hizo ayer su entrada en Ismidt.

Las autoridades de ocupación lanzaron inmediatamente una proclama garantizando la seguridad de todos los habitantes de la ciudad y manifestando que todos ellos serán respetados, sin distinción de creencias religiosas, todas las cuales quedaban bajo la salvaguardia de las tropas ocupantes.

Una visita del general inglés

Constantinopla, 1.—El general inglés Francis estuvo ayer en Ismidt, donde fué recibido por las autoridades kemalistas con cortesía, si bien con frialdad.

El general Francis dió seguridades a esas autoridades de que las potencias aliadas guardarán estricta neutralidad.

El Gobierno alemán

recibe cinco notas

Berlín, 1.—El Comité de garantías ha entregado al Gobierno alemán cinco notas relativas a las proposiciones alemanas.

La primera regula los pagos que Alemania deberá efectuar hasta el 30 de Abril de 1922. Alemania no deberá entregar, sin embargo, los 1.000 millones de marcos oro, completados los 300 millones de marcos oro. Los otros compromisos de Alemania, hasta el 30 de Abril de 1922, se efectuarán en mercancías, según el plan adoptado por el Gobierno francés.

La segunda nota declara que el Comité está dispuesto a terminar las disposiciones que tienen por fin reemplazar el índice de 26 por 100 sobre las exportaciones por contravalores.

En la tercera, el Comité de garantías se reserva el derecho de aumentar la tasa sobre las exportaciones.

En la cuarta, el Comité declara que no puede renunciar a la percepción de Aduanas.

En la quinta expone las medidas que el Comité considera indispensables para determinar exactamente la cifra de exportaciones e ingresos aduaneros y fiscales recogidos.

Viaje de los concejales de Bilbao

Bilbao, 1.—Esta tarde salen para Madrid los concejales de este Ayuntamiento señores Urzuñela y Benito del Valle, y mañana marcharán a Barcelona el alcalde, varios concejales y el jefe de la sección de Hacienda.

Los Sres. Urzuñela y Del Valle marcharán también a Barcelona desde Madrid para asistir, en unión de sus compañeros, a la Sesión Municipal.

CRONICA

LA CARROZA DEL PUEBLO

Sobre la plegada capota de la castiza «manuela», la brisa de la noche estival agita y enmaraña los largos flecos del pañolón bordado, pepló deslumbrante, que en una nueva procesión de las Panateneas, y en medio del bullicio y el entusiasmo de un gentío ebrio de alegría, es conducido al Partenon verbenero, donde habrá de revestir la escultura cálida y palpitante de una diosa morena de Embajadores, la Atenas de la majesta madrileña.

Despacio, al paso cansino del fatigado «Rocinante» que la arrastra, la «manuela» avanza entre la muchedumbre vocinglera y abigarrada de verbeneros, que se hace más compacta a ambas orillas del camino, para dejar paso al coche de todos y de nadie, ayer manchado por la sangre moza de un bravo herido en riña de amores y esta noche embellecido por el encanto de un amor en fiesta.

No es este carruaje alquilón como aquel descrito por Valbuena:

Una carroza de cristal lustroso, que una piedra preciosa a otra se alcanza; de oro las ruedas, de marfil los tiros, los clavos de diamantes y zafiros.

Este es tosco, humilde, desvencijado, sin otros lujos que la rameada cnetona que tapiza su interior; las llantas de goma, que apagan el ruido de las ruedas, y el cascabel cantarín que se columpia en la collera del caballo.

Pero, con toda su modestia, nosotros no cambiaríamos este carruaje por ninguna de las magníficas carrozas que los hombres de la República guardan, como recuerdo histórico, en el Palacio de Belén, de Portugal, ni tampoco por «la de oifras», ni por «la de tableros dorados», ni por «la de concha», que los madrileños ven desfilar, con asombro, en días de bodas reales y de apertura de Cortes, y los forasteros contemplan, embobados, en su obligada visita a las Caballerizas del Alcázar de la plaza de Oriente.

No fué construída la «manuela», como lo fueron esos fastuosos coches de la realeza, por las bien pagadas manos de hábiles artistas. Su valor, tan positivo, no obstante, está en el destino para que ha sido creada; en lo que significa y representa rodando con lentitud, con trabajo, con sudor de auriga y caballo, por las calles de la gran ciudad, entre millares de automóviles, que parecen despreciarla en sus fantásticas y casi siempre inútiles velocidades.

Y, sin embargo, es ella, la vieja «manuela», tan pobre, tan mísera, la que puede despreciar a los modernos coches mecánicos y a los ostentosos carruajes cortesanos. Porque lo mismo cuando, al galope de su caballejo, conduce a una Casa de socorro al obrero caído del andamio, que cuando, en la verbera, pasea con parsimonia, como si llevase en acaes a una moza de rumbo, este coche humilde, que tiene la alegría de la música de un cascabel y la ingenua coquetería de performance con el aroma de las albahacas, es algo grande y transcendental en el mundo de la carrocería. Es nada menos que la carroza del pueblo. La carroza real, como si dijésemos. La que tiene el privilegio de conducir el cetro de la más elevada soberanía; la que ha cobijado con su empolvada capota todas las ansias, todas las inquietudes, todas las alegrías, todos los dolores y también todas las glorias del pueblo madrileño.

Fué carroza triunfal en aquella memorable noche en que condujo, entre las aclamaciones de los públicos y el fulgor de las antorchas, al glorioso Galdós, vencedor en la escena española. Fué tribuna callejera de la que descendió, como un conde, sobre las abatidas cabezas de los hombres esclavizados, la palabra llena de impresiones y de esperanzas de los apóstoles de nuestras sagradas libertades. Y fué, es y será, si lo adorna un mantón de Manila y un tiesto de hortensias, trono de esta admirable mujer del pueblo de Madrid, alegría bulliciosa de nuestras fiestas populares y madre resignada de nuestros soldados y nuestros obreros.

No han transcurrido demasiados años para que no recordemos aquella noche en que D. Alfonso XIII recorrió las calles de Chamberí, donde se celebraba la verbera del Carmen, en una castiza «manuela».

En contacto con el pueblo, y en la carroza del pueblo, fué nuestro rey dos veces soberano, porque a la soberanía que le otorgó Dios unió esa otra, tan fuerte, que, por venir de los hombres, tiene calor de humanidad.

Y pudo comprobar—en las ingenias y

espontáneas explosiones de sinceridad... cómo es este humilde coche de todos y de nadie...

JOAQUIN AZNAR

Pilar García Iniesta

Víctima de traición y penosa enfermedad falleció ayer la angelical criatura Pilar García Iniesta, hija de nuestro querido colaborador César García Iniesta.

Calzados Edox

Los de mayor duración y económicos. Príncipe, 18 y 20.-Madrid. Enviamos gratis catálogos ilustrados

DEPORTES

MOTORISMO. Campeonato catalán. La clasificación completa del campeonato motorista del Real Motor Club de Cataluña...

ATLETISMO. Campeonato militar regional de gimnasia. Los resultados de este interesante concurso son:

Regimiento de Castilla.—Gimnasia educativa, 48 puntos. Gimnasia atlética, 22. Gimnasia de aplicación, 5. Total, 75 puntos.

El regimiento del León fué declarado fuera de concurso por no haberse ajustado en un todo a las bases que lo fijaban...

Las mejores marcas atléticas de la primera región han quedado establecidas en la forma siguiente:

100 metros lisos.—Regimiento del Rey: 12 segundos 4/5. 110 vallas (4 a 080).—Regimiento del Rey: 15 s. 4/5.

1.500 metros.—Regimiento de Saboya: 4 m. 52 s. 3/5. 1.600, relevos.—Regimiento de León: 4 m. 33 s.

Salto de altura con impulso.—Regimiento del Rey: 1,45.

Lanzamiento de peso (cinco kilogramos) con una mano.—Regimiento de Saboya, 18,40. Dos manos: Saboya, 9,85.

Lanzamiento de granada de mano reglamentaria, sobre zanja de 1,50 de anchura y a 35 metros de distancia.—Regimiento de León y Covadonga, 80 por 100.

ARTAJX

BOLSA DEL DEPORTISTA

El Sporting Madrileño no puede aceptar el planteo propuesto por la Sociedad Deportiva La Estrella, por tener comprometida la fecha. La primera fecha disponible, con gusto se les avisará.—El capitán, Martín Gil.

Los mineros ingleses reanudan el trabajo

Londres, 1.—El Comité ejecutivo de la Federación de mineros se ha reunido hoy en Londres para informarse del resultado de la consulta de los distritos respecto a la aceptación del arreglo entre patronos y obreros.

En la Cámara de los Comunes se ha votado, sin discusión, el crédito de diez millones de libras esterlinas, pedido por el Gobierno como subsidio destinado a atenuar la reducción brusca de salarios durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre próximos.

Palace Hotel

GRILL-ROOM GRAN TERRAZA TEMPERATURA DELICIOSA

Carnet para hoy

BELLAS ARTES.—En este Circulo, fiesta organizada por la sección de Literatura. El ilustre escritor Pedro de Répide leerá unas cuartillas acerca del Origen y renovación de la tonadilla...

BIBLIOGRAFIA

LUIS ESTESO LA VANAGLORIA Novela: Tres ptas.

Ayuntamiento

Revista de coches. Como todos los años, ayer se verificó la revista de los coches de verano en el paseo de la Castellana.

Las obras en las calles. Manifestó el alcalde que ahora van a comenzar las obras de pavimentación de las calles de Madrid.

Lo que el Ayuntamiento tiene que hacer es cuidar de que las obras se realicen con rapidez, en lo que influyen los transportes.

Hay que tener también en cuenta que está realizándose un plan de pavimentación en cargo del Estado y con ingenieros del mismo, y que en estas obras sólo tiene el Ayuntamiento el carácter de inspector.

Ayer comenzaron las obras de la línea del Metropolitano Sol-Ventas, por Goya, y también las de prolongación de la línea de Atocha hasta Valdecasas.

La longitud de estas nuevas líneas de la red metropolitana madrileña es de seis kilómetros; su presupuesto total, incluido el importe del material móvil y de los talleres, asciende a 24 millones de pesetas.

La línea número 2 pone en rápida comunicación con el centro toda la zona Este (Madrid Moderno, Venus, Ciudad Lineal, etc.), pues el tiempo empleado en el trayecto Ventas a Sol, de cuatro kilómetros de longitud, será de diez minutos.

Las estaciones del trayecto Sol a Ventas serán: Primera, Puerta del Sol; segunda, Peligros; tercera, Castelar; cuarta, Independencia-Velázquez; quinta, Príncipe de Vergara; sexta, Goya; séptima, Manuel Becerra, y séptima, Ventas.

Estación superior de la línea Sol-Ventas, o a la actual de la línea a Castelar Caminos. El tránsito de los viajeros de una línea que se dirijan a la otra se hará directamente por amplias galerías subterráneas, sin necesidad de salir a la Puerta del Sol.

La estación de Peligros tendrá tres entradas: dos en el lado de los impares, frente al antiguo café de Fornos y junto a las Calatravas, y una en el lado de los pares, cerca del nuevo edificio del Banco de Bilbao.

La estación de Independencia Velázquez tendrá dos entradas: una en su extremo Oeste, a poca distancia de la plaza de la Independencia, y otra en su extremo Este, cerca de la calle de Velázquez.

Las estaciones de Príncipe de Vergara y Manuel Becerra tiene cada una una sola entrada; en la de Goya se proyecta una entrada suplementaria en la Avenida de la Plaza de Toros, y por último, en la de las Ventas se dispondrán en su día, no sólo amplios accesos, capaces para el enorme tráfico que allí se espera, sino que se facilitará la comunicación con los tranvías ya existentes.

Todas las estaciones mencionadas están a muy poca profundidad, y, por tanto, es pequeño el número de escalones entre la calle y los andenes.

Las estaciones del trayecto de los kilómetros, ya construido, Sol-Atocha, que el próximo otoño se abrirá al público, son las de Progreso, Antón Martín y Atocha.

En el trayecto Atocha-Valdecasas, cuyas obras comenzarán ahora, y que se esperan finalizar en año y medio, hay otras tres estaciones: las de Mercedes Pelayo, Pacífico y Puente de Valdecasas.

Este del Canal pica ya en historia. Hasta en el villorrio más indecoroso, en el invierno, cuando llueve, hay agua. De modo que si el Canal, los depósitos y todas esas zarzapajas no sirven en Madrid para tener agua en el verano y cuando no llueve, creemos que son perfectamente inútiles.

Nuevo mercado. Ayer tarde se verificó la inauguración del nuevo mercado, ampliación del de los Mostenses.

Al acto asistieron el alcalde, el delegado de Mercados, Sr. López Baeza; el jefe del mercado de los Mostenses, D. Emilio Rodríguez; muchos concejales, representantes de la Prensa y numerosos invitados.

UN CONVENIO POSTAL. España y Costa Rica.

Costa Rica, por mediación de las oficinas de Madrid y San José, que entrará en vigor el 1 de Septiembre de 1921. El importe de los giros se expresará en moneda española. La Administración costarricense convertirá en moneda española el valor de los giros expedidos en sus oficinas.

Las Administraciones de Correos de los países contratantes fijarán la cantidad máxima de cada giro, sin que ésta pueda exceder de mil pesetas. Las Administraciones de los dos países fijarán de cuando en cuando la cuota de comisión que debe cargarse a los giros que emitan respectivamente, y esa comisión pertenecerá a la Administración remitente.

Colisión con la Guardia civil

Varios muertos y heridos. Oviedo, 1.—Del pueblo de Cudillero han llegado hoy graves noticias. No se tienen detalles precisos de lo ocurrido; pero se sabe que por cuestiones locales se produjo en el pueblo citado un violento motín, en el cual tomaron parte gran número de vecinos.

Para calmar los ánimos se presentaron las fuerzas del puesto de la Guardia civil, originándose una sangrienta colisión. La Guardia civil hizo fuego sobre los grupos, resultando varios muertos y heridos.

LOTERIA AFORTUNADA

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio mayor a la acreditada Lotería de la calle del Pez, número 44 (estanco).

Una novicia se fuga de un convento

Arrepentida y cansada de la vida claustro, se fugó del convento de hermanas Mercedes, sito en la calle de Ayala (Asilo de San José), la joven novicia Julia Ferrer, de veintitrés años, natural de Oroquieta (Navarra).

La novicia denunció ante el juez que había sido objeto de malos tratos en el convento, del cual logró fugarse ayer mañana, presentándose en la comisaría del distrito, de donde pasó al Juzgado de guardia.

FOLLETON DE «LA LIBERTAD» 150

La familia Lionnet

(LAS VIOTINAS) POR Emilio Richebourg

—Pero es que hay más, caballero. —Ahí! —Mi nieta se parece a su madre; tiene esos hermosos cabellos, sus ojos azules, su mirada y el mismo óvalo de cara.

fragmento de carta que en otro tiempo escribió a mi hija... Pues bien; esta carta te he hallado en el traje de la profesora Lorenza el día, o mejor dicho la noche, en que su madre la abandonó.

—Eso es lo que os han contado, señora marquesa, y yo os digo: ¡Esa carta ha sido robada a la señora vizcondesa de Méruille!

—Tened cuidado, caballero!... —No tengo por qué, puesto que nada temo. Señora marquesa, ¿conocéis al barón de Verboise?

—Sí, por cierto, caballero; es el futuro esposo de mi nieta. —¡Ah! ¡Estaba seguro de ello!—exclamó el mozo de cordel.— ¡Por fin!... ¡Ya le tengo al miserable!... ¡Ya le cogí! ¡Por fin voy a poder arrancarle la máscara!

Su rostro ofrecía un aspecto terrible y sus ojos despedían relámpagos de cólera. La marquesa le miraba asombrada.

—Señora marquesa—prosiguió con voz sonora—, el barón de Verboise es el peor de vuestros enemigos. ¡Es el autor, el alma de esa infame trama, y la miserable muchacha que se hace llamar aquí Lorenza de Méruille es uno de los cómplices del barón de Verboise! ¡Y en verdad que es hombre de genio! Os hace encontrar a vuestra nieta, de quien es novio; se casa con ella y se halla dueño de la fortuna de la abuela... ¡Oh, conozco la comedia! El señor barón la representa por segunda vez, cortándole, aumentada y modificada... ¡Qué hermoso éxito! Pero no contaba con el pobre mozo de cordel que entra en escena y grita al barón de Verboise: ¡Alto ahí, miserable!... ¡Alto ahí! ¡No irás más allá! ¡El descalzo de tu comedia será el que yo te daré!

Como la señora de Saulieu, tremula y estupefacta, permanecía callada, el tío Anselmo continuó:

—Señora marquesa, os lo repito: habéis sido odiosamente engañada por audaces bribones... ¡Regocijaos!... Os he prometido una dicha completa, tan completa como podéis deseársela, y esa dicha la tendréis, señora marquesa. ¡Ah! Verteréis lágrimas de agradecimiento y glorificaréis a Dios por el beneficio que de él recibiréis. Vuestra nieta, la verdadera Lorenza de Méruille, os será devuelta, señora marquesa... Pero hay más aún...

El mozo de cordel se detuvo; la emoción le ahogaba, y la marquesa vio correr las lágrimas por sus mejillas. Aquello no fué más que una pausa; luego prosiguió:

—Vuestra nieta, señora marquesa, ya la conocéis y la amáis... la habéis tenido estrechada contra vuestro corazón, palpitante de ternura y amor.

—¿Qué decís, caballero? —Digo, señora marquesa, que durante cuarenta y ocho horas la hija de Gabriela de Saulieu, con el nombre de Genevieve, ha vivido a vuestro lado, bajo este techo, en la antigua morada de sus antepasados.

No pudiendo dominarse ya, el mozo de cordel lloraba como un niño. La marquesa de Saulieu se acercó a él apesadumbrada, le cogió la mano y con voz trémula, pero llena de dulzura y bondad, le dijo: —¡Ah!... Os lo ruego, continuad; ya no son más palabras... es mi alma la que va escuchando.

Después de haberse enjugado los ojos y el rostro, el mozo de cordel prosiguió: —Genevieve, os lo digo, señora marquesa, arrojada de la casa de su padre adoptivo por una arpa, se vio en medio de la noche, errante a través de las calles de París. Sin asilo, no sabiendo a dónde ir, encontró aquella noche un refugio en la hospitalaria casa fundada en memoria de su hija por la señora marquesa de Saulieu. La visteis, y en seguida, sin conocerla, no sospechando lo que era para vos, os interesasteis por ella y os la trajisteis a vuestro hotel. Quisisteis conservarla a vuestro lado; pero no consentí en quedarse: era preciso que se marchara. ¡Dios lo quiera así! Dios, señora marquesa, que no ha cesado de conducir como por la mano a Lorenza de Méruille desde la noche en que los guardias de la Paz la pusieron a las puertas del Asilo Gabriela. Era preciso que se separara de su abuela; que fuera institutriz de las señoritas Mélikoff, y, en fin, que acompañara a sus discípulas al Delfinado. Me diréis por qué era preciso todo eso, y voy a contestaros, señora marquesa; pero preparaos a una gran emoción... ¡Ah, habéis sido fuerte contra el dolor... sedlo también para soportar la alegría!

—Dios mío! ¿Qué voy a saber?—murmuró la señora de Saulieu cruzando las manos.

—Señora marquesa—continuó el tío Anselmo—, mientras que una aventurera se introduce en vuestra casa, ocupando un puesto que no le pertenece, Lorenza de Méruille, en un rincón perdido de las montañas del Léano...

vuestra nieta, señora marquesa, la incomparable Genevieve, hallaba... ¡a su madre!

La señora de Saulieu lanzó un grito agudo; luego palideció, sus ojos se cerraron y se tambaleó.

El tío Anselmo tuvo que sostenerla en sus brazos para impedir su caída. —Señora Darasse—dijo—, acércate pronto esa «chaise-longue».

La viuda se apresuró a obedecer, y mientras el tío Anselmo acostaba a la marquesa en la «chaise-longue», la señora Darasse abrió y llamó a Dorotea. Esta se presentó en seguida y prestó sus cuidados a la marquesa, que se había desmayado; pero no tardó en recobrar el sentido; abrió los ojos, y en cuanto Dorotea la hubo auxiliado a incorporarse, aspiró el aire con fuerza. Por un momento miró a su alrededor como sorprendida, luego sus ojos recobraron su brillo, y una sonrisa indecible asomó en sus labios. Suspiró, y alargando la mano al mozo de cordel le dijo:

—La emoción ha sido grande, en efecto; he creído que iba a morir; pero no se muere de alegría. ¡Ah! ¡Dorotea, Dorotea!... ¡Mi hija, mi pobre Gabriela... no ha muerto... y la volveré a ver!

Luego, dirigiéndose al mozo de cordel, continuó:

—Sentaos, amigo mío; es preciso que me digáis cómo la hija ha encontrado a su madre. No tenéis que volver a carecer de energía; ahora que la alegría ha entrado en mí corazón, ya no puedo experimentar debilidad alguna.

El tío Anselmo hizo el relato que le pedían. Contó a la marquesa que su hija, loca, había sido encerrada en un manicomio, del cual se había escapado; que luego había ido reco-







NOTICIAS

otra cosa. Dime primero... lo que hacen allí hoy, en tu país, al estar todo el mundo...

—Una preguntita que los he hecho del lado de que te acordé hacer cruces nuevas, el día de San Valentín...

Objetos hallados.—En la tenencia de alcaldía del distrito del Hospicio se halla depositado un bolsillo de señora, con varios objetos, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

CALZADOS PRUDENCIA Son de solidez y elegancia mejorables. Desengaño, 10, y Valverde, 1. Tel. M-1138.

EL MOLAR Cura radical enfermos piel HOTEL del BALNEARIO. Precios reducidos

EL SORTEO DE AYER

El tercer "gordo," Una vez más, la afortunadísima doña Manolita de Pablo, simpática administradora de la Lotería número 5, San Bernardo, 18, ha conseguido para su numerosa clientela un egordo de consideración.

Doña Manolita—cuya amabilidad recurrimos en demanda de noticias del egordo en cuestión—nos dijo que la víspera del sorteo había vendido tal cantidad de billetes que ignoraba quién pueda ser el o los afortunados poseedores del billete premiado.

A más de éste, doña Manolita reparte las aproximaciones y la contena completa del tercio. Así las cosas se hacen bien o no se hacen.

Con éste son cinco los premios egordos que ha dado esta Administración desde Febrero a la fecha. Esto es suerte y lo demás son ganas de perder el tiempo!

Por cierto que, según noticias que llegan a nosotros, doña Manolita debe la racha ésta a un cuñado suyo, maquinista de los expresos de Andalucía, que siempre que adquiere un egordo de los de bastante peso.

El maquinista mascota ha hecho el milagro de que doña Manolita sea la administradora de más suerte que gozamos los madrileños.

¡Ah! Ya, ha puesto a la venta los billetes para el sorteo de Navidad, en el cual piensa sacar para sus muchos favorecidos el premio de 11115 millones!!!

Así sea. Mientras tanto, tenemos la seguridad de que aún vamos a tener que ir a pedir noticias a doña Manolita sobre los afortunados de gran número de egordos que va a sacar en los sorteos venideros.

15'50, 19'50 y 22'50 Calzado para caballero, distintas clases y modelos. Calzados piel anca de potro, a 55 pesetas.

Para señora y niños, precios económicos. LO INCREIBLE, Tetuán, 23

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

VIDA SOCIETARIA SOCIEDAD DE PEONES EN GENERAL.—Se sujeta a todos los camaradas afiliados que trabajaban en el Palacio del Hielo...

Se convocó a todos los obreros del pueblo a la reunión que para tratar asuntos de gran interés se celebrará el lunes, día 4 del actual, a las siete y media de su tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, Piamonte, 2.

Se encarece la puntual asistencia, en atención a las cuestiones a tratar. SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE LOS OBREROS DE LA IMPRENTA.—

Por acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a una junta general extraordinaria para hoy sábado, a las ocho y media de la noche, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, al objeto de discutir la interpretación del artículo 11 del reglamento.

AGRUPACION FEMENINA SOCIALISTA.—Esta Agrupación invita a una conferencia que con el tema «Los beneficios de la tenencia de alcaldía para las familias obreras», dará Manuel Cordero, teniente de alcalde del distrito de la Inclusa hoy sábado, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

ASOCIACION DE IMPRESORES DE MADRID.—La Mesa de discusión convoca a todos los asociados para la elección de nueva Junta Directiva, que se celebrará pasado mañana lunes, de nueve a doce de la noche, en la secretaría 41, recordando a todos los impresores el ineludible deber que tienen de asistir para que la Directiva que nombren cuente con la mayor cantidad de opinión posible.

SINDICATO DE LA MADERA (Sección de aserradores).—Esta sección celebrará junta general extraordinaria mañana domingo, a las nueve de la mañana en el salón teatro. Nota.—Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.

DE PORTUGAL

Una condecoración.—El comercio de aceite.—Varias noticias

Oporto, 1.—El Sr. Costa Lobo, que ha asistido al Congreso lusoespañol en Oporto como representante de la Universidad de Coimbra, ha sido condecorado con la gran cruz de Alfonso XII, por la brillante labor que viene realizando.

Lisboa, 1.—El comisario general de Abastecimientos ha declarado libre el comercio de aceites de procedencia española.

—Los ferroviarios del Estado (líneas de Norte y Sur) se han reunido para estudiar las reclamaciones presentadas al Gobierno y pendientes de resolución por parte de éste.

—Hoy han sido embarcados para África 280 deportados.

—Ha sido designado el Sr. Amarel Reis para representar al Gobierno portugués en la Exposición de Frankfurt.

—De Douro comunican haber allí almacenadas, sin darles salida, más de 250.000 pipas y bocoyes de vino de diversas procedencias.

SUCESOS

Accidente del trabajo.—Trabajando en la fábrica de ladrillos de Villaverde Bajo, tuvo la desgracia de producirse heridas graves en el pie derecho el obrero Mariano Maroto Gómez, de dieciséis años, con domicilio en Logués. El herido, después que le fué practicada la cura de urgencia, pasó al Hospital Provincial.

Atropeñada por una emoto.—En el paseo de la Castellana fué atropellada por una emoto, que se dio a la fuga, una mujer llamada María Rosa Jusset Galiano, de treinta años, y que vive en García de Paredes, 30, principal. Conducida la herida a la Casa de socorro del distrito de Buenavista, le fueron apreciadas por los médicos de guardia diferentes lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Mujer herida.—En la Clínica de urgencia del distrito de la Inclusa fué curada de una fuerte intoxicación, producida por ingerir sublimado con objeto de suicidarse, una mujer llamada Carmen Cano Fuertes, de treinta y ocho años, y que vive en la calle de Jesús y María, 30, segundo.

Denuncia de un robo.—Germán Neutral Andán, de cuarenta y dos años, que vive en la calle de Alfonso XII, número 36, denuncia que le han sustraído objetos de metal plateado por valor de 700 pesetas.

Intento de suicidio.—En la estación del Cerro de la Plata intentó ayer poner fin a su vida arrojándose al paso de un mercaderes un individuo llamado Justo Sanz, de treinta y un años, domiciliado en la calle de Eduardo Sanz (Puente de Vallecas).

Resultó con lesiones de pronóstico reservado. Fué trasladado al Hospital Provincial.

Los heridos.—Al presentarse ayer tarde en la calle de Luis Méjicas varias mujeres, dieron margen a un fenomenal escándalo, resultando lesionadas Julia Alonso González, de cuarenta y dos años; Virginia González Alonso, de diecisiete; Cándida Alonso del Amo y Felipa Martín Alonso, domiciliadas las tres primeras en el número 3 de la calle donde ocurrió el suceso, y la última en la calle de la Concepción, número 4 (Puente de Vallecas).

Niño lesionado.—El niño Francisco Rico Ramos, de ocho años, estando jugando con su hermano en la calle de Mira el Sol, tuvo la desgracia de caerse, sufriendo la fractura del hueso izquierdo.

Atropeñada por un automóvil.—Consuelo Martín Hernández, de veintidós años, que vive en el Puente de Vallecas, fué atropellada en la calle de Alcalá por el automóvil número 6.153, matrícula de Madrid. Resultó con graves lesiones de pronóstico reservado.

Dos albañiles lesionados.—En la Casa de socorro sucesal de la Inclusa fueron asistidos ayer tarde Raimundo Montalvo, de treinta años, con domicilio en la calle del Arroyo de las Pavas, número 37 (Carabanchel Alto), y Arturo Moralla la Rocha, domiciliado en la calle Particular de Morales, número 1, albañiles los dos, los cuales sufrían lesiones de pronóstico reservado, que se produjeron trabajando en una obra de la plaza de las Peñuelas, al hundirse una bóveda sobre la cual se encontraban.

ACADEMIAS MILITARES

Los nuevos alumnos de Ingenieros Terminados los exámenes de prueba, han ingresado en la Academia de Ingenieros los señores siguientes:

- Don Luis Arias Chantres, D. Manuel Rubio Escribá, D. Francisco Frigola Noguera, D. José Ruiz López, D. Luis Verges Escocet, D. Joaquín Odriozola Pietas, D. Joaquín González Vidaurrieta, D. Francisco Pérez Sánchez, D. Luis González Fuentes, don Felipe Arroyo García, D. Ramón Bozorril Prieto, D. Luis Blanco Valdepeñal, D. Pedro Sáiz, D. Pascador, D. Fermín Rodríguez del Valle, D. Francisco Ramírez Escribá, D. Juan Alcega Viro, D. Gregorio Atienza García, D. Luis Carrillo Torres, D. Manuel Barrera de Castro, D. Francisco Fernández Escobar, D. José Marchaucha Pravis, D. Vicente Gil Lázaro, D. Luis González Nombela, D. José Gil Ortiz, D. José Mañas Guasch, D. Antonio Banera Martínez, D. Ricardo Piñeras Martínez, D. Joaquín Caffades Pérez, D. Luis Ballester Grondina, D. Manuel Mulas García, D. Francisco Pomares Moya, D. José Martín Páridos, D. José Montoro del Pino, D. Abraham Martínez Jiménez, D. Francisco Hita Estanga, D. Antonio Gómez Guillamón, D. Francisco González Borja, D. Luis Iglesias Carrasco, D. Agustín Valle Carro Rosón, D. Juan Daza Guillermo, D. Francisco Menoyos Baños, D. Pedro Moño Díez, don José Ramos Santero, D. F. Delgado Pifer, D. Emilio Amor Martínez, D. Antonio Piñeiro Casarús, D. Emilio Jiménez de Ugarte, D. Santiago Sempil Ferriant, D. Enrique de la Puente Bahamonde.

Como tres de éstos no cubren plazas, por ser huérfanos de la guerra, y la convocatoria era de 80 plazas, quedan 36 sin cubrir.

De Caballería En la Academia de Valladolid han ingresado los siguientes:

- D. José Bravo Dunipe, D. José Esteban Valdés, D. Leopoldo Ortega Nieto, D. Adolfo Noguera Vanguas, D. Carlos Menós López, D. Joaquín Mellado Pascual, D. Carlos Baroñ Azcárraga, D. Manuel Miñana Bañares, D. Enrique Parladé Vázquez, D. Enrique Guillén Urzúa, D. José Pérez Enciso, D. Alfonso Gómez Pineda, D. Jesús Montecosino Bueno, D. Severiano González y Fernández, D. Ignacio Manglano Urruela, D. José de Tiedra y Torres, D. Amós Gandarillas Calderón, D. Pablo Casado Puchol, D. José Martínez Llamazares, D. Guillermo Azcaratezabal y Ochoa, D. Pedro Cerda Montaner, D. Francisco San Juan Muriel, D. Santos Villalón Pérez, D. Mariano Sanz Orrio, D. Martín Pateiro Arias, D. Francisco Lobo de Noriega, D. José Peñas Vázquez, D. Julián Uclay Ascaso, D. José Ordoz y González, D. Ismael Rodríguez González, D. Joaquín Fernández de Córdoba, D. Luis Álvarez Romero, don Ricardo Benito López, D. Ricardo Pérez García, D. Luis Avelán Llorio y D. Agustín Crespi de Valdeura.

- D. Juan Fernández de los Ríos, D. José Serrano Rosales, D. José Souto Montenegro, D. Juan Muñoz Folgueras, D. José Ortega Ceballos, D. Julio Cancio Arlegui, D. Santiago Calderón y López Bago, D. Manuel García Martínez, D. Juan Ponce de León y Freyre, D. Daniel Alós Herrero, D. Fernando Moctezuma y Gómez, D. José Blanco Moreno, D. Justo Pérez Pelayo, D. Juan Guerrero López, D. Gonzalo Sánchez Sanz, D. Andrés García Ortiz, D. José Ramos Salas, don José Lobo Navascués, D. José Arizón Mejías, D. Vicente Quintana Pombó, D. Pedro Ramonell Boix, D. Juan Lasquetty y Lasquetty y D. Joaquín Collar Sierra.

Aprobados con suficiencia, sin cubrir plazas: D. Santiago Sempil Fernández, D. Manuel Cervera Ausejo, D. José Miguel Bragado, D. Carlos Eguaras Ibañez, D. Manuel González y Fernández Muñiz, D. José Hernández Laverga y D. Victoriano Reynoso Aguado.

Las plazas convocadas para el ingreso en la Academia fueron 58.

De Intendencia En la Academia de Intendencia ingresan:

- Don Manuel Ruiz López, D. Luis Bora Clarós, D. Fernando López Arnaiz, D. Fernando López Urquiza, D. Emilio Tortajada Sanz, D. Agustín López López, D. José Torres Müller, D. Alfonso Lorente Gómez, D. Francisco Royo Zurita, D. Ramón Gabarrón Zambrano, D. Angel Martín Cifuentes.

Lloró durante tres días y tres noches, escuchando una vez cerca de ella que decía: —¡Pobre mujercita!

—¿Cómo te llamas? —¡Soy la servidora del dios Kama.

—¿Cómo te llamas? —¡Me llaman Bella de día.

—¿Ahí? ¿Te doy pena? —¡Mucha pena.

—¿Le querías mucho? —¡Está una loca, cuando es joven—dijo la muchacha.

—¿Está una loca, cuando es joven? —¡Sin embargo—dijo Bella de día—, es preciso no desesperarse; tú eres hermosa, tan hermosa que si tocases con la punta del pie el árbol de Asoca, todas las flores se abrirían súbitamente; tu cuello recuerda al lotus y tu rostro es dulce como la luna; ven, yo te adornaré; te enseñaré a seducir a los hombres, a amarlos, a engañarlos también... ¿Quieres?

—No—respondió Inice tristemente.

—¡Haces mal. Los hombres no son buenos más que para ser seducidos, amados y engañados por nosotros; son malos, y a las que ven sin experiencia, chupan la miel de sus labios y se van. ¡Créeme, conozco bien a los hombres!

—Pero Inice respondió: —¡Hay, al otro lado del mar, un hombre que no es malo; quiero volver a su lado.

—¿Por qué te abandonaste? —¡Quería divertirme, bailar a la luz de la luna...

—¿Y te marchaste con el marino? —No; fué él quien me robó.

—¿Y ahora quieres volver a tu país? —¡Oh, sí!

—Créeme a mí, quedate aquí, en el país del claro de luna y de la danza... ¡Por un hombre que has perdido, volverás a encontrar ciento!

—No deseo más que uno y no tengo ningún interés por los demás.

—¿Le amas todavía? —No lo sé; pero quiero volver junto a él... Además, él me predijo que volvería.

—¡Oh, pobre... pobre criatura, que todavía ignoras que no hay hombres buenos!... Pero, ¿acaso hay todavía mujeres que son buenas?—agregó ella, viendo las lágrimas inundar el rostro de Inice.

El pescador, sentado en su barca, contemplaba el agua profunda, y allí donde caía su mirada veía por todas partes el saltar de las olas.

Cansado, el pescador recogió sus redes y volvió a su casa.

Cuando penetró en el cuarto sombrío, el niño ciego le dijo: —¡Padre, la mujer de manos suaves está aquí!

—¿Tú sueñas, hijo mío—respondió el pescador.—No—replicó el ciego—; no sueño... Está allí, en aquel rincón.

El pescador miró hacia el lugar indicado y descubrió, en efecto, a su mujer, que estaba desplomada sobre un taburete, hundido el rostro entre las manos y llorando.

—¡Padre, padre, tengo miedo!—dijo el cieguecillo.

—No hay que tener miedo—contestó el pescador—; no te hará daño.

—Ya lo sé; es buena, pero su rostro está humedecido por las lágrimas, y he tenido miedo hace poco, cuando me ha abrazado.

—Será preciso decirle a la vecina que le arregle una cama en el cuarto pequeño. Que coma también si quiere.

—Padre, ¿por qué no hablas nunca con la mujer de la voz dulce? El pescador no respondió.

—Es buena—repuso el cieguecillo—; me ha enseñado algunas oraciones. El pescador reflexionó largamente; después dijo: —Pregúntale dónde ha puesto el anillo que yo le di hace cuatro años, el día de San Valentín.

—¿Su anillo? —Sí, su anillo.

A la mañana siguiente, Inice estaba sentada, como antaño, junto a la ventana, y contemplaba el mar infinito.

—¿Se acordará todavía de la canción del pescador alegre?—preguntaba Inice.

De repente, el cieguecillo le dirigió la palabra:

Los partidos pollicos

Los fedorales.—Por la presente se convoca a todos los fedorales afiliados, a la Asamblea general extraordinaria, constituida de la celebrada el día 25 del pasado junio, para hoy sábado, a las diez de la noche, en el Círculo federal, Pizarro, 15. Dado el interés de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

La firma de ayer

Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada, en situación de reserva, D. José Riera y Albemir; al general de brigada D. José Mesina Garmandi; al intendente de la Armada D. Antonio Martínez Calderón, y al inspector médico de segunda clase, en situación de primera reserva, D. Fernando Casón de Santayana y Quibert.

Confiriendo a los coroneles de Infantería D. Agustín Gómez Morato; el mando de la primera media brigada de Cazadores de Cataluña; D. Alfredo López Garrido, el de la zona de reclutamiento de Badajoz, número 5; D. Joaquín de la Torre Mora, el de la de Huelva, número 8; D. José Rosa Alpión, el de la de Orense, número 44; D. Pedro Sarraquía Junquera, el de la de Gran Canaria, y D. Feliciano Pérez Egidio, el cargo de gobernador militar de Ibiza (Baleares).

Idem a los coroneles de Caballería don Mariano García Sarasús, el cargo de inspector jefe de la primera zona pecuaria (Madrid), y a los tenientes coroneles de la misma arma D. Juan Serrano Revuelta, el cargo en comisión de inspector jefe de la sexta zona pecuaria (Santander) y D. Antonio Llerena Aranda, el mando en comisión del sexto regimiento de reserva de Caballería (Burgos).

Englobando en una sola disposición las vigentes sobre destinos a África de jefes, oficiales y asimilados del Ejército.

Aprobando el expediente de arriendo en Valladolid de la fábrica de harinas La Magdalena, con destino a la militar de subsistencias.

Autorizando al ministro de la Guerra para que pueda proceder por gestión directa a la construcción de hangares y anexos en el aerodromo de Sevilla.

Instrucción pública.—Real decreto ampliando al cuarto curso de la Facultad de Derecho las enseñanzas de la sección universitaria de La Laguna.

Idem id. concediendo la gran cruz de la orden civil de Alfonso XII a D. Francisco Miranda de Costaloba.

Idem id. fijando la plantilla del profesorado auxiliar del Instituto general y técnico de Valencia.

SANTANDER GRANDES CARRERAS DE CABALLOS "MEETING,, ANUAL, bajo el patronato de S. M. el Rey, de 31 Julio al 28 Agosto PRINCIPALES PRUEBAS DOMINGO 31 JULIO... 22.000 PESETAS PREMIO DEL CANTABRICO PREMIO DE LA MAGDALENA PREMIO GRAN "CRITERIUM,, PREMIO HOTEL REAL PREMIO DEL REY PREMIO DE LA REINA

D. Francisco Recasens Pujols, D. José Rueda Pérez de la Raya, D. Antonio Romero Fernández, D. Rafael Matarredona Abad, don Máximo Escobar Montero, D. Juan Crespo Navas, D. Emilio Prado Velasco, D. Lorenzo Miño Astudillo, D. Luis Pérez Niño, don Rafael López Mora, D. Salvador Navarro Fernández, D. José Wais Pereira, D. Eduardo Casado Landaburo, D. José Juan Rivera, D. Arturo González García, D. Manuel Landaburo Asenjo, D. José Vacas Hernández, D. Francisco González Rojas, D. Ignacio León Ramón, D. Alonso Estévez y D. Santiago Botella Morillas.

Como las plazas son 25, quedarán sin ella siete individuos de los aprobados. Han ingresado, fuera de número, D. Antonio Castro Martín, D. Humberto García Gálvez y D. Gilberto Corbrón Chavarrí, los dos últimos como súbditos de Guatemala.

Escuelas y maestros

Los créditos de adultos

Estábamos en lo cierto cuando expresábamos nuestro temor de que se cerraran las Cortes sin aprobar los créditos extraordinarios para pagar al Magisterio las cantidades que se le adeuda por el material de las clases de adultos correspondientes a los años 1918, 19 y 20.

El gran número de cartas que recibimos de los maestros nacionales expresan energicamente la protesta contra el proceder del ministro de Instrucción pública, quien no solamente ha olvidado las promesas que hizo al Sr. Gascón y Marín en la interposición sobre Enseñanza, sino que tiene en completo abandono las más elementales obligaciones de su ministerio, como, además de las deudas por material de adultos, el escalafón del Magisterio primario, el concurso de traslado y la aplicación a las categorías inferiores de la plantilla aprobada por las Cortes, no obstante haber pasado tres meses desde su aprobación.

Urge que las Asociaciones se reúnan y tomen acuerdos en defensa de sus intereses.

Colonias escolares

El verano avanza y todavía el Ayuntamiento de Madrid no ha preparado ninguna de las colonias escolares que han de pasar una temporada en los Sanatorios de Oza y Pedrosa. Y como si esto fuera poco, nos dicen que este año disminuirá enormemente el número de niños que gozarán de los beneficios de la estancia junto al mar.

Cuando en todo el mundo las instituciones escolares se multiplican, aquí disminuyen o se suprimen. Si realmente se tiene interés por la escuela, el Ayuntamiento de Madrid ha de intensificar más y más la obra escolar, principalmente ésta de las colonias escolares.

Y para dar unidad a la labor y obtener el

máximo de beneficios, convendría que desde el ministerio de Instrucción pública se reglamentara la organización de las colonias escolares, teniendo en cuenta los múltiples factores que en ellas intervienen.

Exposición escolar El Grupo escolar municipal de niñas Conde de Peñalver, ha organizado su Exposición anual de trabajos escolares.

Los notables trabajos y labores expuestos en diversas salas del edificio demuestran la buena orientación pedagógica y la asidua y meritoria labor del Profesorado del Grupo. La Exposición se puede visitar hasta el día 6 de Julio, de cinco a siete de la tarde.

Notas postales y telegráficas

CORREOS Exámenes

Han sido aprobados los señores siguientes: Primer tribunal del previo.—1.824, Evaristo Guerrero Marco; 1.888, José Guerrero Real; 2.125, Francisco Juarros Martín; 2.127, Santiago Junquera Pazca; 2.167, Jesús Lacem Sena; 2.140, Segundo Laguna Caso; 2.141, Juan María Leguía Ledesma; 2.148, Jesús Llanas Pallás; 2.150, Francisco Landas Sodomill; 2.151, Alfonso Landín del Valle; 2.160, César Lara Arjona.

Segundo tribunal del previo.—1.635, Pascual Gil de Montes y de Villar; 1.636, Rafael Gil de Montes y de Villar; 1.642, Fernando Gil Stauffer; 1.647, Angel Jiménez Cortés; 1.648, Francisco de Paula Jiménez Fornández; 1.651, Francisco Jiménez Hoyos; 1.668, Eugenio Gisbert de la Cruz; 1.670, Jesús Gisbert Urreta; 1.672, Tomás Godoy Reyes; 2.872, Camilo Moreno Pinza; 1.673, Juan Golés López; 1.676, León López Gómez de Agüero; 1.679, Felipe Gómez y Barroso; 1.680, Alfonso Gómez Blanco; 2.545, Pedro Martínez Carrillo; 1.911, José Gutiérrez Carrón; 1.912, Jesús Gutiérrez Carrón; 1.928, Alfredo Gutiérrez Peasador.

Tercer tribunal del previo.—2.059, Pedro Ilera Santos; 2.060, Jesús Infantes del Val; 2.075, Ramón Izquierdo Cabo de Villa; 2.083, Daniel Jabardo Pérez; 2.083 bis, Ignacio Jabardo Pérez; 2.085, Mariano Jackson Pérez; 2.088, Julio Jaronés Rodríguez del Castillo; 2.089, Antonio Jarque Cebolla; 2.018, Eduardo Muñoz Párraga; 2.090, Juan Jaime Cañallas; 2.095, Eliseo Jiménez Carramiñana; 2.303, Nicolás López Soria; 2.311, Paulino López Vélez; 2.323, Manuel Lorenzo Ruza; 2.326, Francisco Lorenzo Vivaldi; 2.327, Roberto Lores García; 2.334, Salvador Loscos García.

EMERODROMO

Bolsa de Madrid

Ayer se inauguró en la Bolsa el régimen de verano. Y empieza con poco entusiasmo y con cambios débiles, negociándose a 66,20 el Interior 4 por 100, que pierde 30 céntimos después de cortar el cupón. También pierde el Exterior.

Los demás valores sin operaciones apenas. Los francos quedaron a 61,90, las libras a 28,87, los dólares a 7,65, y los marcos a 10,30.

Cotización del día 1.º de julio.

A POR 100 INTERIOR.—Serie F 66,20; E, 66,85; D, 66,80; C, 67,10; B, 67,10; A, 67,50; G y H, 68,50; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 66,54; Fin próximo, 00,00. 4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 88,80; E, 81,68; D, 92,75; C, 92,08; B, 92,75; A, 89,25; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00. 4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 87,70; D, 00,00; C, 88,70; B, 88,70; A, 88,70; Diferentes series, 88,70. 5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 91,90; D, 92,08; C, 92,50; B, 00,00; A, 92,90; Diferentes series, 00,00. 5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 00,00; D, 91,00; C, 92,00; B, 92,00; A, 92,00; Diferentes series, 00,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 00,00; B, 00,00. AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 00,00; Obligaciones de 1903, 79,13; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cedulas del Empleado, 00,00; 1908 (Deudas y Océanos, 80,00; Empréstito de 1914, 80,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 00,00; Idem al 5 por 100, 86,00; Idem al 6 por 100, 104,50; Marruecos, 89,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 00,00; Hipotecario, 60,00; Hispanoamericano, 00,00; Español de Crédito, 00,00; Tabacos, 00,00; Explosivos, 00,00; Casella, 80,00; U. Azucarera preferente, 00,00; Idem ordinaria, 00,00; Altos Hornos, 00,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcohuera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco de España, 25,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Alicante, 00,00; Nortes, 100,00; Metropolitano, 211,50. OBLIGACIONES.—General Azucarera estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 80,00; Bonos Navál, 80,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Nortes, 100,00; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1915, 00,00; Bahadilla a Algeiras, 00,00. VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 25,00; Obligaciones Rietinto, 00,00; Bonos Peruanos, 80,00.

CAMBIOS.—Liras, 6,00; Marcos, 10,00; Francos, 61,90; Francos suizos, 83,00; Francos belgas, 61,80; Libras, 28,87; Dólares, 7,65; Escudos, 0,00.

La emisión de obligaciones

Ayer 1.º de Julio empezó la suscripción de Obligaciones del Tesoro con bastante animación en el mercado.

En Madrid se han suscripto 151.241.000 pesetas.

Créese que la suscripción tardará algunos días en infiltrarse en el mercado, calculándose que se suscribirán de 300 a 320 millones. De provincias, donde más se ha suscripto ha sido en Bilbao, con unos 70 millones de pesetas.

Los demás valores sin operaciones apenas. Los francos quedaron a 61,90, las libras a 28,87, los dólares a 7,65, y los marcos a 10,30.

Correo de teatros

CIRCO REINA VICTORIA.—Verdaderamente interesante ha resultado la primera audición de los matches de boxeo, demostraciones que, a decir verdad, resultan tan importantes como las profesionales.

En vista del interés que este deporte despierta en la primera prueba, la Empresa ha recibido para inscribirse como profesionales proposiciones de dos célebres campeones de boxeo, que retan a los vencedores. Sus nombres se publicarán en los carteles. También se han ofrecido para tomar parte en los combates profesionales boxeadores muy conocidos en las Sociedades de este sport en Madrid.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Urbano, Proceso, Martiniano, Vidal, Justo, Felisimo y Félix, mártires; Otón y Svituno, confesores, y Santos Marcia y Sinfrosa, mártires, y Monsegunda.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salidas del primer monasterio.

ESPECTACULOS PARA HOY

APOLO.—A las diez y media, La revolución. El nuevo servidor y El Ocio del barrio. REINA VICTORIA.—A las diez y media, Los claveles rojos.

NOVEDADES.—A las seis y media, La cara de Dios.—A las diez y media, El bato.—A las once y tres cuartos, Las tres cosas de Juanita.

LATINA.—A las siete, La verbena de la Paloma.—A las diez y cuarto, Enseñanza libre.—A las once y media, Madrid en broma. IDEAL ROSALES.—A las diez y media, La princesa de la Cámara.

CIRCO PARISH.—A la diez, gran compañía internacional de circo que dirige Leonard Parsh.

CIRCO REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez, gran éxito de todas las atracciones.

TERRAZA DEL TEATRO DEL CENTRO.—A las diez y media. Gran éxito de Mercedes Serós. Exito de Luisita Silverdi, Los Olmedos, Dorita y Silverdi y 2 Luderitz, completando el programa la película Corazón de España, o el triunfo de Granero.

ROMEA.—Gran festival, organizado por la revista «Arte Mundi», figurando en el programa Soledad Pacheco, Carmen Arenas, trío Ludvina, Gloria del Ebro, los Casanueva, Gasilda Vela, Isabelita Ruiz y Jufita Terry.—Butaca, dos pesetas.

MADRID CINEMA, Malasaña, 6.—Granido cinematógrafo. Agradable temperatura, Butaca, 0,50.

REAL CINEMA y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—A las cinco y media de la tarde y a las diez de la noche.—El último trago (muy cómica), Justicia vengadora, La muerte viva (por Henry Porten), El vengador (por William Duncan, episodios quinto y sexto).

TERRAZA DEL REAL CINEMA.—A las diez y cuarto, el mismo programa del Real Cinema.

CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—Desde las cinco. Repetición del formidable programa del viernes helométrico.

CINE IDEAL.—A las cinco y media y a las diez. El divorcio de Lucía (por los simpáticos actores yanquis Lyons y Moran), El espectro del castillo (por el gran actor yanqui Aurelio Sidney), El apóche sangriento y otros estrenos.

CINEMA X (NOVICIADO).—A las seis de la tarde y a las diez de la noche.—Hora suprema (interesante drama), Casarilla, deportivo (cómica), Alma de bronce (cuatro partes) y Su Majestad el Dinero (episodios primero y segundo), cambiando el programa por completo cada dos días.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Sorteo del día 1.º de Julio de 1921. Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with 3 columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Madrid-Barcelona-Martos, La Línea-Manresa-Sevilla, etc.

Table with 20 columns of numbers, representing the main lottery draw results.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table with 20 columns of numbers, listing winners of 300 pesetas.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 33.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

HERRAMIENTAS DE ACERO WOLFRAN. TRES VECES MAS DURO QUE EL CORRIENTE. COJINETES DE BOLAS. Gran existencia :: Nuevo descuento. COT & LOSTAU, Goya, 33, Madrid

Para la aplicación de las aproximaciones de 300 pesetas, se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la centena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expedidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

COJINETES DE BOLAS

Concesionarios de la marca "RHEINLAND", la mejor del mundo. Fundición de piezas de automóviles. Herramienta y maquinaria. COT & LOSTAU, Goya, 33.-MADRID

Escuela técnico-práctica de chofers

Dirigida por ex profesores de la Escuela LA FRANÇAISE, de París. Esta casa, para garantizar la formalidad de su enseñanza, aconseja a los interesados se informen directamente de los alumnos en cada escuela.

Carbón encina, 25 cts. kilo. Oveldes, 4,09 pta. saca 40 kilos; Antraquita 1.ª, 6 pta.; 2.ª, 5 pta.; Cel, 6 pta.; Enseña 1.ª domicilio, 27 céntimos (desde 10 kilos), despacho, 28. Fbca. y Aliranes; Fenuelos, 18. Tinos, M. 09, J. 13-25, J. 678 y S. 188. Des-pachos: S. Vicente, 3; Foz, 14; Aguilera, 47; J. y María, 3; Barco, 13; Calatrava, 18; Alcalá, 18; Valencia, 2; G. Quevedo, 3; Santa Brígida, 38; Embajadores, 37.

VELLUDAS COCHES JUGUETES. Tratamiento inofensivo garantizado. Extensor doctor Berenguer, por su señora o vosotras señoras. Calle San Andrés, 20, SEGUNDO, MADRID. Gasto para siempre, 15 pesetas; por correo, 18 pesetas. En Madrid: Farmacia Prieto, Fernando el Santo, 5; Goya-50, Arenal, 2, y Centros. En Barcelona: Power, plaza de Cataluña, 12. En Bilbao: Barandiarán.



Gran Via, 18 Caballero de Gracia, 17

"Donar" OMNIBUS CAMIONES 5 toneladas. en almocén, Madrid. Carros remolques A. Lindemann y C. Santa Catalina, 3 MADRID. La Prensa, Carmen, 10. GOMAS HIGIENICAS LINOLEUM. Las mejores que se fabrican en la venta la Ortopedia Inglesa, Victoria, 3. Catálogo gratis enviando sello. persianas, saldo, grandes remesas. Teléfono 49-66. Serra, San Bernardo, 2.

Anuncios económicos por secciones. Cada palabra, 10 céntimos.

AGUAS MINERALES ESPECIFICOS

Santa Teresa (Avila). - Aguas radio azoadas litmicas; clima seco, 1.236 metros altura. Hotel primer orden. - Catálogos gratis. Neuromiol Torres de la Carrera, tónico mejor del mundo. El Neuromiol tonifica. El Neuromiol da energía, salud, resistencia, fuerza, cura anemia, neurastenia, histerismos, vértigos, diabetes, debilidad general. Princesa, 18, y farmacias.

ALMONEDAS

Almoneda. Muebles para hoteles de todas clases, piano, Hortaliza, 132, bajo izquierda. Almoneda tres pisos. Comedores, alicobas caoba, despachos, canas, sillas doradas, tapices. - Barco, 6, principal.

ALMONEDAS

Almoneda. Camas con Asombrador, 37, 50; cámaras, 50; matrimonio, 60; colchones desde 15 a 140 pesetas; comedor, despacho, 22, 50; medias, 17, 50; sillas, 7; bicicletas, máquinas Singer modernas, 22; comedores completos, alicobas, 590 a 4.500; despachos completos, 900; silleras, 320; escritorio lunas continental, 320; cajas cantadas, 70; otra 1.250; bureaux grandes, 550; camas hierro doradas, ropas, alajas, muebles de todas clases. Luna, 23. Mate-sauz.

ALQUILERES

Cedó gabinete, propio industria. - Mayor, 74, mercería. Alcobas exterior. Razón: Almoneda, 2 duplicado, tercero derecha. Cedó habitación interior para persona sola. - Ruda, 18, tercero derecha. Dormitorio económico, caballero estable. Calle Colón, 12, cuarto. Alcobas caballero. Molino Viento, 7, tercero.

PERSONA EXTENSA CULTURA

Persona extensa cultura, competente asuntos jurídicos, administración, contabilidad, desempeñaría cargo adecuado de confianza, preceptor, corrector imprenta, bibliotecario, etcétera. Referencias garantizadas. Escrito D. Pedro Vilalba, Medera, 42, bajo.

CONTABLE INMEJORABLES

Contable inmejorable referencias, se ofrece. Diaz, Plaza Comendadoras, 4, segundo. Señora joven y educada acompañaría niños o señora de edad. Plaza del Biombo, 2.

JOVEN ESTUDIANTE

Joven estudiante cuarto año Medicina, desea colocarse, modestas pretensiones. Escrito: Calle Santa Ana, 27, principal derecha. A. Sr. J. P.

ESCUELA de CHOFER

Esta es España que ofrece a los automovilistas. Profesores, talleres y salas de estudio para las prácticas de los alumnos. Una atardecida para los de provincias. Instituto Técnico de Automovilismo ATOCNA, 141

PROFESOR CON TITULO

Profesor con título se ofrece para lecciones particulares y repaso de asignaturas. Razón: Tres Peces, 34, zapatero.

CHAUFFEUR MECANICO

Chauffeur mecánico inmejorable referencias, se ofrece. Razón: Santa Isabel, 12, portería. Madrid o provincias.

SE OFRECE JOVEN

Se ofrece joven con conocimientos contabilidad y máquina, honrosidad y práctica. Mediodía grande, 4, A. J.

COLOCACIONES DEMANDAS

Hombre respetable, con excelentes referencias, ofrece para acompañar enfermos, cobrador o cargo análogo. P. Collado, Santiago de Verde 2.

MAESTRO NACIONAL

Maestro nacional, conociendo contabilidad y mecanografía, ofrece para oficina o cargo análogo. Informes: Luchana, 15, primero.

OFRECE MUCHACHA

Ofrece muchacha con buenas referencias para asistir, San Cipriano, 7, principal derecha.

DELINANTE OFRECE

Delinante ofrece, en tendiendo toda clase de planos, durante seis horas diarias por 30 duros mensuales. También se ofrece como escribiente y mecanógrafo. Admite trabajo particular. Calle del Prado, 9, tercero izquierda, Sr. Martínez.

HOMBRE SERIO

Hombre serio, mediana edad, portero, conserje, cobrador o viajante con señores, buenas referencias, pesajeño inglés e italiano. Trafalgar, 8, bajo, J. L.

SE OFRECE CHAUFFEUR

Se ofrece chauffeur mecánico toda prueba para Madrid o provincias. Razón: Sandoval, 21, bajo.

SEÑOR, 50 AÑOS

Señor, 50 años, alto, excelentes referencias, gran familia, ofrece portero, mayordomo, encargado hotel, café, bar, restaurante o análogos. Carnet Correos 1.15. Pelayo, 65, principal derecha.

SE OFRECE ELECTRICISTA

Se ofrece electricista, arreglo y práctico toda clase de aparatos eléctricos; visitarme: Narciso Serra, número 8.

SEÑORA JOVEN Y EDUCADA

Señora joven y educada acompañaría niños o señora de edad. Plaza del Biombo, 2, segundo.

CHAUFFEUR MECANICO

Chauffeur mecánico se ofrece, buenas referencias. Andrés Borrero, 18 y 19, segundo izquierda. Profesor de guitarra. Ofrecien de año y de flamenco a domicilio. Método nuevo, rapidísimo. Precios convencionales. Barco, 9 triplicado, bajo.

CONTABLE JOVEN

Contable joven ofrece. C. horas librería. G. Fernández. San Carlos, 6.

JOVEN DE 23 AÑOS

Joven de 23 años desea colocación. Escrito: Cava Baja, 3, principal izquierda. José Aguilera.

TESTAMENTARIAS Y INTESTADAS

Testamentarias y intestadas por oficial de notaría, práctico. Honorarios módicos. Calle del Angel, 10, González.

VINDA SE OFRECE

Vinda se ofrece para oficina, portera, caballero, señora o sacerdote. Diríjase: Trafalgar, 25, cañastería.

OFRECE PROFESORA

Ofrece profesora francesa para clases particulares. Madame Marie. Mendizábal, 62, tercero.

DELINANTE OFRECE

Delinante ofrece tarde, modestas pretensiones. L. Rodríguez, Velarde, 15 triplicado, tercero número 4.

CORREDORES PARA

Corredores para venta máquina de escribir, faltan. Gran Via, 8 y 10.

ZAPATEROS

Zapateros. Faltan compositores. Morán, 55. Señoras. Dispenseros de siempre de crías, doncellas, cocineras, afeitadoras, señora de compañía, con informes. Magdalena, 29, Agencia Internacional.

NECESITASE CHICO

Necesitase chico para recados. - Serrano, 84, farmacia.

SASTRO

Sastro. Faltan seis oficiales, cinco ayudantes. Grandes talleres. Travosa Vistillas, 7.

FALTAN OFICIALES

Faltan oficiales, ayudantes, trabajo año, modelo. Piamonte, 15.

CHIFLADAS, DONCELLAS

Chifladas, doncellas, niferas, cocineras, buenas colocaciones en seguida. Agencia Internacional, Magdalena, 29; no cobro nada.

NECESITO NIFERA

Necesito nifera acostumbrada, canchosa. Norte, 15.

SE NECESITA BUENA

Se necesita buena calzonera. Leana, 13, portería.

CORSETERAS

Corseteras. Se necesitan maquinistas en Bordadores, 9, fábrica.

FALTAN OFICIALES

Faltan oficiales y ayudantes modista. Costurera de los Angeles, 6 duplicado, principal.

FALTAN OFICIALES

Faltan oficiales, aprendiz. F. zos pantalonería. Amparo, 56.

FALTA SUBGERENTE

Falta subgerente aportando 50.000 pesetas efectivo. Negocio mercantil garantizado. Saldo, 15.000 pesetas anuales y participación. Aparado 1.038.

SASTRO

Sastro. - Faltan oficiales, aprendiz y aprendiz. Velarde, 10.

SASTRO

Sastro. - Faltan oficiales, aprendiz adelantada. Calvario, 8, cuarto izquierda.

NECESITO PARA

Necesito para becerra que organice "La Fraternidad" Sociedad maestros carpinteros, faltan. Barco, 3, principal; martes y jueves de nuevo a diez noche.

NECESITO CHOFER

Necesito chofer mecánico para camion. San Mateo, 8, vinos.

COMPRO ALHAJAS

Compro alhajas, papeles, las del Monte, colchones, donaduras usadas. Santa Isabel, 34.

CONSULTAS MEDICAS

Pulmones, corazón. Médico particular, especialista. Reconocimiento, cinco pesetas. Horas tres a cinco. Luis Velez Guayra, 4, principal.

EFERMEZAS SECRETAS

Efermezas secretas, matriz, orina, impotencia. Médico existente Hospital San Juan de Dios. Ocho años, siete-nueve, 1 peseta cuatro años, 2, especial, 5. Fuencarral, 73, entrada Santa Barbara.

RECEBO INMENSAS

Recebo inmensas alegrías. Todo tranquilo. Estaré a bajo noche. Adios - Z.

ENSEÑANZAS

Bachillerato. Magisterio. Lecciones a domicilio; provincias, por correo. - Marqués de Cubas, 8, segundo. P. García.

POSICIONES TELEGRAFOS

Posiciones telegrafos, matemáticas, dibujo, física, Química. Montecón, 5, principal.

ESCUELAS INQUIRIRIA

Escuelas inquiriría, mecanografía, por profesor competente, 10 pesetas mes. Gran Via, 8 y 10, catruceño.

CORREOS TELEGRAFOS

Correos telegrafos, clase tarde y noche. Programas detallados: Escuela de Preparaciones. Puz, 15.

PRESTAMOS

Dinero sobre automovilistas, hipotecas, mercaderías, testam. en arinas y demás. Colocación de capitales para obtener grandes rentas, sin ninguna exposición. Centro Financiero San Bartolomé, 4, principal.

TRASPASOS

Se traspasa tienda con vivienda. Razón: Jacometrezo, 55, librería.

TRASPASO LECHERIA

Traspaso lechería acreditada verdad. Tribulete, 19, panadería.

TOMO A TRASPASO

Tomo a traspaso casa huéspedes y taberna. Divino Pastor, 5.

TOMAR TRASPASO

Tomar traspaso tienda en lugar céntrico, de preferencia plaza Cobada. Razón: Espíritu Santo, 5, portería.

DISPONEMOS PARA

Disponemos para traspasar varias lecherías, heladerías y otros locales. Agencia Internacional. Magdalena, 29.

RECEBO INMENSAS

Recebo inmensas alegrías. Todo tranquilo. Estaré a bajo noche. Adios - Z.

ENSEÑANZAS

Bachillerato. Magisterio. Lecciones a domicilio; provincias, por correo. - Marqués de Cubas, 8, segundo. P. García.

CARBONES

Carbones. Encina, 10,80 40 kilos servido domicilio. Tarragona, 6; teléfono 19-77.

VENDOSE BICICLETA

Vendose bicicleta barata. Abades, 15, segundo. seis a nueve noche.

VENDO BICICLETA

Vendo bicicleta Alcyon. Cuenca, 4, Cuatro Caminos.

VENDO JARDINERA

Vendo jardinera cuatro asientos. San Bernardo, 66, Jaquet.

VENDO MUESTRA

Vendo muestra de cristal y arañones de madera para la misma y tejadillo zinc. - Preciados, 10, catruceño derecha.

SE VENDE MOSTRADOR

Se vende mostrador de mármol y escarpado muy bonito. - Razón: Mayor, 74, lechería.

OCASION

Ocasión. - Líquido muebles y colaciones. - Francos Rodríguez, 6.

VENDO PARTIDA

Vendo partida cubas vino. San Bernardo, 66, Jaquet.

OPORTUNIDAD

Oportunidad. - Líquido muebles y colaciones. - Francos Rodríguez, 6.

VENDO PARTIDA

Vendo partida cubas vino. San Bernardo, 66, Jaquet.

JIPIS

Jipis. Venta y arreglo. - Cádiz, 7.

PERSIANAS

Persianas, linoleum, estores, esterillas, salido. Quesada, Canizares, 3, fronto Iglesia.

PROBADA LA MEDIA

Probada la Media Yanqui. No corre puros. Fuencarral, 61, frente Farmacia.

CARRROSSERIA

Carrrosseria Hinoosin. Inaudable. Bravo Murillo, 34, taller de coches.

VENDO UN MACHO

Vendo un macho castrado mocho de un año. Fuente de la Teja, Tenna.

GANGA

Ganga. Se vende automóvil. VII Gobron baratas. Murrillo, 4, taller mecánico.